



任仲平

察势者智,取势者赢。

“领导干部要胸怀两个大局,一个是中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴,是造成世界百年未有之大变局的重要原因;世界面临百年未有之大变局,给中华民族伟大复兴带来重大机遇。”

从两个大局看,这是历史规律所示——

习近平总书记深刻指出:“一八四〇年鸦片战争后,中华民族也经历了数百年不遇的大变局,从那以后我国形势江河日下,中华民族陷入几乎亡国灭种的深渊!现在则完全不同了,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。古人讲,三十年河

东,三十年河西,其意说的就是历史规律。”

中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴,是造成世界百年未有之大变局的重要原因;世界面临百年未有之大变局,给中华民族伟大复兴带来重大机遇。

8月30日,习近平主席在会见来华出席上合组织天津峰会的联合国秘书长古特雷斯时强调,“在世界百年变局中,中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇。”

(转4版)

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署



9月17日,党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动筹办工作各方面代表。

新华社记者 翟健岚

任振鹤主持召开十四届省政府第九十八次常务会议

工作,研究分析全省一至八月经济运行形势
安排部署建设全国重要的新能源及新能源装备制造基地

本报兰州9月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第98次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,安排部署建设全国重要的新能源及新能源装备制造基地工作,研究分析全省1—8月经济运行形势。

会议指出,习近平总书记去年视察甘肃时强调要“打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地”,为我省发挥能源资源富集优势,加快培育新的经济增长点指明了方向。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,立足国家新能源综合开发利用示范区建设,靶向施策、精准发力,推动新能源产业发展提速进位、提质升级、提标增效。要抢抓政策机遇,坚持“发调储用”协同发力,推动“源网荷储”一体发展,统筹“风光水火”多能互补,加快建设以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地。要着力破解突出问题,持续完善机制电价措施,坚持外送内消并举,全面提升就近消纳能力,推动新能源装备制造产业加快发展,为保障国家能源安全作出更多甘肃贡献。

会议指出,今年1—8月,全省经济运行保持了稳中求进、稳中蓄势、稳中提质、稳中向好的发展态势。要深入学习贯彻习近平经济思想,进一步突出重点,对症施策,强化措施,精准调度,增效率、保目标,确保今年目标任务圆满完成、“十四五”高质量收官。要全方位运筹,积极扩大有效投资、提升消费能力、稳固进出口市场,“三驾马车”协同发力,推动经济稳健运行。要全覆盖服务,“一企一策”帮助企业出实招、办实事、解难题、增信心,优化营商环境,抓好供应链保障,促进实体经济提质增效。要全过程督办,狠抓重点项目推进、签约项目落地,形成更多投资量、工作量、实物量,谋划储备一批好项目大项目,为稳增长提供有力支撑。

会议审议了《甘肃省开发区条例(草案)》《甘肃省实施<中华人民共和国民营经济促进法>办法(草案)》《甘肃省农村集体财产管理条例(草案)》,决定进一步修改完善后,提请省人大常委会会议审议;审议通过《甘肃省行政许可事项清单(2025年版)》。

统筹减负赋能激励实干担当

——我省持续用力推进整治形式主义为基层减负工作

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌,必须下大力气坚决纠治。

2024年9月,习近平总书记在甘肃视察时强调,要持续整治形式主义为基层减负,让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

我省各级各部门认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,以更大力度、更实举措、更严机制为基层减负、赋能、增效,以实招硬招让广大基层干部从一些无谓的事务中解脱出来,放开手脚干、卸下包袱干。

“表格少了,见村民的次数多了。”以前党群服务中心门口挂了10块牌子,现在经过清理规范,村干部的工作事务更清晰了,干劲也更足了。“我们有更多时间服务企业、服务群众了。”……

许多基层干部谈到,如今,文件、会议、检查少了,时间、精力、活力多了。

这一少一多的变化,折射出我省整治形式主义为基层减负工作取得的实绩与实效。

以上率下,加强部署推动

2024年8月,中共中央办公厅、国务院办公厅发布《整治形式主义为基层减负若干规定》。《若干规定》的制定出台,为深化拓展整治形式主义为基层减负工作提供了重要

制度遵循。

“要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示精神,不断增强常态长效推进为基层减负工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全面抓好《若干规定》贯彻落实,推动为基层减负工作取得更大实效。”去年8月23日,省委常委会会议对我省整治形式主义为基层减负工作作出安排部署。

“对照通报典型问题,举一反三排查整改,健全作风建设常态化长效化制度机制,推动整治形式主义为基层减负取得更大成效。”今年7月25日,省委常委会会议对整治形式主义为基层减负工作再次提出明确要求。

一年来,我省把整治形式主义为基层减

负作为推动作风建设常态化长效化的重要抓手,省委把整治形式主义为基层减负工作同深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治统筹安排部署,一体推进落实。省级领导班子带头落实开短会、讲短话、轻车简从等减负要求,为各级各部门严格执行《若干规定》作出表率。

协同联动,各责任单位对照省级层面明确的7个方面24项重点任务,扛牢牵头责任,细化工作举措——

省纪委监委机关将15项加重基层负担问题纳入省级层面学习教育重点整治任务,列举表现形式,明确整治目标,督促各级纪检监察机关持续加大查纠力度。

(转2版)



千年敦煌壁画的“云端新生”

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

今日已预约票务10666张、已出票1934张、已检票1416张……”9月4日上午8时37分,记者在敦煌研究院旅游开放调度指挥中心的电子屏上看到,相关数据正实时跳动着。这些跳动的数字,正是千年敦煌壁画实现“云端新生”的生动注脚。

从文物保护领域的高清采集、数字化建档,到旅游服务环节的线上预约、智慧导览,再到石窟寺监测的实时传感、风险

预警……近年来,敦煌研究院用科技的力量,让脆弱的敦煌壁画在云端实现了永续流传,也搭建起了跨越千年的“对话桥梁”。全球观众不用远赴戈壁,只需轻点屏幕,就能与飘逸的飞天、璀璨的壁画相遇,感受敦煌文明的厚重与博大。

调度指挥:智慧大脑赋能文化遗产旅游开放

“从无序客流到有序管控,从人工调度到智慧运营,科技正在成为莫高窟最可靠

的‘指挥大脑’。”敦煌研究院文化弘扬部部

长、副研究员雷政广在介绍敦煌研究院旅游开放调度指挥中心工作时,言语间充满对科技赋能文物保护的信心。

这一藏于戈壁深处的“智慧中枢”,是敦煌研究院依托大数据分析平台与AI模

季,还能通过历史客流数据与实时天气、交通信息等,提前预判高峰时段与热点区域。

“根据系统生成的精准预判与调度建议,工作人员可以通过景区官方小程序向游客推送个性化错峰提示,同步协调接驳车辆班次与讲解员排班,引导游客先在数字展示中心观看高清影像、了解洞窟背景,再分批次进入实体洞窟参观。”雷政广说。

记者了解到,这种“预判—规划—引导”的闭环管理,既避免游客扎堆拥堵,又严格控制单洞窟容纳人数,减少呼吸产生的二氧化碳、水汽对壁画、彩塑的侵蚀,真正实现文物保护与旅游体验的双向优化。

(转7版)